

# 相亲遇“渣男”？不怕，法官来撑腰

黄岛法院签发首份涉恋爱、交友的人身安全保护令 用法律维护“她”权益

本报3月8日讯 相亲是不少适龄青年谈婚论嫁的起点。如果通过相亲一方认为不合适,对方却一直纠缠怎么办?近日,黄岛法院依据《中华人民共和国妇女权益保障法》及《中华人民共和国反家庭暴力法》相关规定,签发首份涉恋爱、交友的人身安全保护令,用法律为“她”撑腰。

王某(女)和李某(男)经朋友介绍相识。短暂相处后,王某认为双方性格不合,遂明确拒绝了李某与之交往的请

求,二人并未正式确立恋爱关系。遭拒后,李某仍多次向王某发信息纠缠,并上门骚扰,打扰王某的正常生活。王某不堪其扰遂报警,但李某仍拒不改正。为保障自身的人身安全及正常生活,王某向法院申请签发人身安全保护令。

黄岛法院受理本案后,承办法官迅速开庭审理。结合双方陈述及提交的报警记录、微信聊天记录、视频光盘等证据,法院经审理认为,王某面临遭受李某纠缠、骚扰侵害的现实危险,其申请符合

人身安全保护令的法定条件,法庭当庭发出了人身安全保护令民事裁定书,裁定禁止李某骚扰、辱骂、跟踪、恐吓、威胁王某;禁止李某进入王某的住所及工作单位。同时,承办法官还向李某释明违反禁令将承担的法律责任。随后,黄岛法院依法将该裁定书送达各相关部门,切实为保障妇女合法权益“撑腰”。

据办案法官介绍,本案系针对以恋爱、交友为由纠缠、骚扰妇女发布人身安全保护令的典型案例。《中华人民共

和国妇女权益保障法》第二十九条明确规定,禁止以恋爱、交友为由或者在终止恋爱关系、离婚之后,纠缠、骚扰妇女,泄露、传播妇女隐私和个人信息。妇女遭受上述侵害或者面临上述侵害现实危险的,可以向人民法院申请人身安全保护令。黄岛法院高度重视家庭暴力问题,注重对妇女、儿童等弱势群体的保护,近三年共发出人身安全保护令14份。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 李晓燕)

## “眼”究技能,走出课堂拜师

青岛经济职业学校联合青岛卫尔斯眼科医院开启现代学徒制班

本报3月8日讯 3月8日上午,青岛经济职业学校联合青岛卫尔斯眼科医院有限公司在青岛星程酒店举行“眼视光专业”现代学徒制开班典礼暨拜师仪式。本学期,青岛经济职业学校2022级10班40位学生将成为学徒进入青岛卫尔斯眼科医院,跟随8位带教师傅进行为期一年的学徒制学习。

“经济学校以‘围绕行业标准、签

好学徒合同、用好学徒基地、实现五个一体化’为目标,探索建立具有中国职业教育特色的眼视光专业现代学徒制。”青岛经济职业学校副校长于朝说。据了解,学生一周之内有3天在学校上课,两天到企业实训。企业技术人员承担专业技能的教授、专业资格证书的辅导。不仅能够提升学生的理论学习水平,学以致用,理实一体的实训还能迅

速提升学生的动手能力,学业与行业接轨,专业与职业相融。

据悉,青岛经济职业学校2015年开始进行现代学徒制试点工作,过程中涉及珠宝、制药技术、药品生产与销售、眼视光等四个专业,与众多企业携手培养了共计1100名学徒生。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

## 关注弱势群体,市南区推进法律援助

本报3月8日讯 为保障农民工合法权益,增强农民工群体的依法维权意识和自我保护能力,日前,市南区法律援助中心、湛山司法所联合青岛市法律援助中心,在青岛绿城深蓝中心云际工地开展了“法援惠民生 助力农民工”法治宣传活动,全力为项目上的农民工提供优质、便捷、高效的法律援助服务。

活动现场,法律援助工作人员发

放了《法律援助法》《民法典》《工伤保险条例》、便民服务联系卡等宣传资料,详细介绍法律援助的适用范围、受理条件,对大家普遍关心的涉及讨薪、工伤赔偿、劳动争议等问题进行解答,同时引导广大农民工依法理性维权,在权益受到侵害时能够主动寻求法律援助。

今年1月,由市南区法律援助中心联合“青岛市市南区王建民手语工作

室”共同打造的市南区法律援助手语驿站在市南区公共法律服务中心挂牌成立。这是青岛市首家从事听障人士法律援助工作的专业化服务场所,是市南区司法局实施法律援助提升工程的创新举措,标志着市南区法律援助精准化服务工作向前迈出了坚实一步。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 赵曼怡)

## 错失多次机会,海牛主场憾负长春

本报3月8日讯 8日晚,中超联赛第2轮,青岛海牛迎来本赛季的首场主场比赛。然而,海牛队错失多次进球机会,最终遗憾0:1不敌长春亚泰。

虽然是在工作日,但还是有大批球迷早早来到青岛青春足球场,为球队加油。时隔几个月,久违的呐喊声再次响起,现场涌入了21000余名球迷。在上场遗憾输给成都后,海牛队也是憋着劲,想要在主场拿分。在首发名单中,亚森派出了康瓜、萨里

奇、米洛维奇和博阿基耶四外援组合,迭戈则作为后手被安排在替补席。

比赛第15分钟,海牛队李海龙禁区内倒地,裁判表示没有犯规。随后,萨里奇伤退,钟晋宝替补登场。第39分钟,海牛球员远射被王智峰没收。紧接着,第44分钟,张威禁区前一脚射门,球被王智峰没收。第51分钟,康瓜突入禁区一脚射门,球被王智峰扑出。海牛队在多次错失良机后,被亚泰队抓住了机会。第61分

钟,贝里奇传中,吉列尔梅门前抢点破门,海牛0:1落后。比赛最后时刻,亚森将迭戈派上场,加强进攻。第90分钟,迭戈一脚远射,球被王智峰飞身扑出。最终,海牛队0:1不敌长春亚泰。

下一场比赛,岛城将迎来“青岛德比”,3月30日晚,青岛海牛队将与青岛西海岸队在西海岸大学城体育场展开角逐。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜)

### 天气预报

市区

今天 晴

南风 3-5 级 0℃ ~ 5℃

明天 晴转阴

南风 4-5 级 3℃ ~ 8℃

明天

崂 山 晴转阴 3℃ ~ 7℃

即 墨 晴转阴 3℃ ~ 10℃

胶 州 晴转阴 2℃ ~ 10℃

黄 岛 晴转阴 2℃ ~ 7℃

莱 西 晴转阴 1℃ ~ 12℃

平 度 晴转阴 1℃ ~ 13℃

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

